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Correo 

Mejora técnica en Chile 

ePor mucho tiempo, la Educación 
Media Técnico Profesional (EMTP) ha 

recibido menor atención por parte de 
las políticas públicas y debate político, 
omisiónqueha contribuido una me- 
nor elección de esta formación. La 
EMTP noharecibidoelapoyo necesa- 
rio para potenciar su valor, y otorgar- 
lea los estudiantes y al país las opor- 
tunidadesque necesitan. Esto tampo- 
co nos ha permitido ver los avances 
quetiene esta modalidad. 
Ejemplo de esto son los resultados 

Simce de 2023, donde distintos esta- 
blecimientos técnico-profesionales 
han logrado superar a instituciones 
tradicionalesen aprendizajes claveco- 
mo matemáticas y lectura. Estos lo- 
grosnosonaccidentales, sino el resul- 
tado de un enfoque educativo que 
combina teoría y práctica. 
En Chile, la EMTP representa el37% 

dela matrícula escolar de media. De 
ahí, 70 liceos TP son de administra- 

ción delegada a organizaciones em- 
presariales como Sofofa o la Funda- 
ción Educacional Comeduc. Estos es- 
tablecimientos han logrado un rendi- 
miento sobresaliente en la formación 
técnica. 

Es urgente cambiar la narrativa que 
rodea a la educación media técnico 
profesional en Chile. La EMTPes una 

vía valiosa que ofrece alos jóvenes la 
oportunidad de desarrollarse plena- 
mente y fortalecerlos rubros produc- 
tivos del país. Los chilenos valoran la 
EMTP: según el CILED, que replicó la 
encuesta de opinión pública de la 
Unión Europeasobre Formación Pro- 
fesional, un 71% tiene una percepción 
muyoo bastante positiva de la educa- 
cióntécnica. 

En medio de una pandemia, con 
profundos rezagos educacionales, re- 
valorizar la educación técnica no sólo 

redunda en un beneficio a los estu- 
diantes que eligen este camino, ade- 
más promueve una mayor amplitud 
Laboral y el fortalecimiento de las in- 
dustrias nacionales. Un futuro prome- 
tedor inicia con la valorización delas 
partes, cuando se asienta la idea de 
quelascosas mejoran, como en Chile, 
que mejora su técnica. 

Tatiana Arce (Comeduc)/ Soledad 
Ortúzar (Ciled) 

Generación de confianza 

eChile ha atravesado momentos de 
gran tensión y división en los últimos 
años. El reciente “Caso Audio” no só- 

losacudiólas estructuras legales y po- 
líticas de nuestro país, sino que tame 
bién generó profundas diferencias en 

eltejido social. En este contexto, lane- 
cesidad degenerar lazos deconfianza 
se hace más urgente que nunca, y es 
un proceso en el que todos, desde las 
organizaciones hasta los líderes indi- 

viduales, necesitamos jugar un papel 
crucial. 
Crear confianza no es simplemente 

una cuestión de acuerdos políticos o 
declaraciones públicas; es un proceso 
que comienza en el corazón de cada 
persona y se extiende alas comunida- 
des y organizaciones a las que perte- 
necen. Como líderes, es nuestra res- 
ponsabilidad modelar conel ejemplo, 
demostrando que el respeto, la empa- 
tía y la integridad no son sólo pala- 
bras, sino valores y actos de liderazgo 
diarios. Quien ejerce liderazgo pro- 
moviendo estos valores contribuye a 
la creación de un entorno enel quela 
confianza es posible, unentorno enel 
que cada colaborador se siente escu- 
chado, valorado y seguro. 

Nitza Sánchez 

Derogar la Ley de Amnistía 

El Presidente de la Repúblicainfor- 
mó: “Daremos suma urgencia ala tra- 
mitación del proyecto de ley que bus- 
ca excluir la aplicación de la Ley de 
Amnistía.. 

  

Con ello el Presidente está recono- 
ciendo que el D.L. 2191 de 1978es una 

ley expresa y vigente, que debe ser
aplicada, y que los jueces que fallan 
contra ella cometenel delito de preva- 
ricación. 

Unaleytal significaría prohibir el per- 
dón entre hermanos y sólo reavivaría 
los fuegos del odio y dela venganza. 
En todo caso, una eventual deroga- 

ción de dicha ley no tendría mayor
efecto y debería ser aplicada no obs- 
tante su derogación, de acuerdo con 
los principios de favorabilidad y de ul- 
traactividad de laley penal más benig-
na; principios que rigen en todos los
países civilizados y que constituyen lo- 
gros que han sido conquistados luego 
de haber transcurrido muchos siglos 
decivilización. 

Adolfo Paúl Latorre 
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0) 
Comentarios 
enla web 
Mon Laferte y Francisca Valenzuela no- 
minadas al Grammy Latino. www.emol.cl 

  

Erik Vogel 
Mon Laferte, la mejor, triunfadora y 
exitosa Mujer Chilena, admirada y re- 
conocida en el mundo entero, un or- 
gullo para todalanación chilena, la vi 
cantar en el Madison Square Garden 
NY, miles de personas enloquecieron 
disfrutando y cantando sus cancio- 
nes, fue espectacular, es extraordina- 
ria y seguro ganará ese Premio. 

Jorge Fco Araya 
Locierto es que un 90% delos artistas 
nominados no se conocen en Chile. 
Entodocaso, esun premiocircunscri- 
tosólo para mexicanos, colombianos 
y puertorriqueños. Se lo dan entre 
ellos. Es un premio que no tiene mu- 
chaimportancia, poreso mismo. 

  

  

La zona de montañas de La Araucanía guarda hermosas postales. Bosques milenarios, cordilleras nevadas, saltos 
de agua, conforman un paisaje inolvidable. En la imagen, el “Salto de la Princesa”, en Curacautín. 

El Austral   

O EN XfLOS VIEJOS ESTANDARTES 

(AVordanocctv 
“Los viejos estandartes” es el himno oficial 
del Ejército de Chile desde 1976. Estáinspi- 
rada en elregreso del general Manuel Ba- 
quedano y el Ejército de Chile alaciudad de 
Valparaíso en 1881 durante la Guerra del Pa- 
cífico. 
(ADaniel 399492892 
voutuber argentino reacciona alos viejos 
estandartes en la fParadaMiltar2024, 
“que buen himno sin duda debe ser uno de 
losmejores himnos detodos los ejércitos 
del mundo”, tiene razón elamigo argenti 
no jajaja. 
Ochidedecereza 
Un díacomo hoy, cadaaño, Chile se une pa- 
ra escuchar “Los viejos estandartes” mien- 

    

kparadamilitar no debieran hablar cuando 
se entona “Los viejos estandartes”, esuna 
falta derespeto. 
(AkarinaHD 
Totalmente de acuerdo!! El Himno Los Vie- 
jos Estandarteses total! 
Qomaticayas2 
Yocreoque hay dospartes del desfile quea 
todo el mundo les gusta: La marcha cantan- 
do atodopulmón “Los Viejos Estandartes" y 
losperritos, 
(OMonchoVagabundo 
Noentiendo la locución del desfile, silos mi- 
lítares cantan xa hablan los locutores tapan- 
do todo el audio delosviejosestandartes. 
(ASandraTradu 

  

asmirarnos peritos destl Quélindosse escucharon el himno aChaca- 
OAlexignacio2017 buco y los Viejos Estandartesconel blabla 
Nuestro segundo Himno nacional !!! bla incesante de unos locutores que no se 

Los Viejos Estandartes!! callaron nunca. Gracias por nada. 

(ALuzmaRamirezT (DAranAraneda 

Grandes Los Viejos Estandartes1! ¿Aquién más se lehincha el pechocon Los 
ARicardoDelPiano Viejos Estandartes? 

Finalizar el +DiaDeLasGloriasDelEjercito de 
Chile con los Viejos Estandartes. No hay 
¡nada como honrar lastradiciones de Chile 

como de cada pa 
Adbruscod 

  

(AGeorgio Rossi 
No megustó este añola parada militar, mal 
el director de cámara, y además impresen- 
table que mientras cantan los viejos estan- 
artes hable ellocutor. 

 

Fecha:
Vpe:
Vpe pág:
Vpe portada:

22/09/2024
    $401.128
  $1.437.450
  $1.437.450

Audiencia:
Tirada:
Difusión:
Ocupación:

      66.983
      20.174
      19.138
      27,91%

Sección:
Frecuencia:

OPINION
0

Pág: 11


